

美开撤驻叙利亚使馆人员

有消息称美国已着手准备制裁叙利亚总统

核心提示

多名美国政府官员近日说,美国政府正在考虑制裁叙利亚政府官员,可能针对总统巴沙尔·阿萨德及其亲友。同一天,美国政府下令撤离驻叙利亚使馆的非核心工作人员及其家属。

将冻结叙官员资产

美国白宫发言人杰伊·卡尼说,美方正“探讨一系列政策选项,包括定向制裁”。美联社援引一些消息人士的话报道,美国政府已经着手拟议针对巴沙尔及其家人和决策圈的制裁措施,同时与一些欧洲国家和联合国商议多种选项。一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者,制裁可能由美国总统贝拉克·奥巴马以行政命令方式授权,内容包括冻结叙利亚政府官员资产、禁止叙利亚官员前往美国等。

建议公民撤离该国

美国国务院25日晚些时候说,鉴于叙利亚局势“不确定、不稳定”,已经下令驻叙利亚使馆非核心工作人员及其家属撤离叙利亚首都。另外,美国政府建议美国公民撤离叙利亚。现阶段,叙利亚民用运输方式未受阻断。叙利亚上月中旬以来出现大规模民众示威,从南部德拉省首府德拉市蔓延至多个地区。时任总理穆罕默德·纳吉·奥特里上月29日递交内阁辞呈后,巴沙尔责成前农业和土地改革部长阿德尔·萨法尔组建新政府,本月14日宣布组成新一届政府。叙利亚通讯社报道,新政府由31名成员组成。叙政府本月19日同意终止紧急状态法,批准为“监管和平示威的权利”实施一项新法规。随后几天,德拉等地民众与安全人员冲突,多人死伤。(据《信息时报》)

为以色列“着想” 美动武可能性小

美国白宫声明,奥巴马与土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安通电话,一致认为叙利亚政府近期举措“不可接受”。不过,多家西方媒体分析,美方不太可能像应对利比亚局势那样对叙利亚采取军事行动或者要求叙利亚总统巴沙尔下台。

一方面,中东和西方国家担心叙利亚冲突或政权更迭结局可能更糟糕;另一方面,叙利亚没有组织程度较高的反政府武装与政府抗衡。更重要的是,叙利亚毗邻以色列,冲突或政权更迭将“直接影响”以色列,进而影响中东总体格局。美国和以色列方面认为,叙利亚与伊朗结盟、向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和黎巴嫩真主党提供支持,但多次表示愿与以色列谈判。

美联社报道,以方和美方不少官员担心,如果隶属什叶派分支阿拉维派的巴沙尔总统下台,可能给宗教极端势力以可乘之机,给叙以关系增添不确定性。



俄“进步 M-09M”货运飞船 结束太空之旅

据新华社莫斯科4月26日电(记者 耿锐斌)俄罗斯地面飞行控制中心26日说,俄“进步 M-09M”货运飞船已完成所有使命,其碎片已坠入太平洋南部海域。“进步 M-09M”货运飞船22日与国际空间站脱离,并在较低的轨道进行了4昼夜的惯性飞行。期间,科研人员通过地面仪器在飞船舱内进行了一系列用于研究等离子体的科学试验。

一架参与对利比亚行动战机 在意大利坠毁

据新华社布鲁塞尔4月27日电(记者 张伟)北约27日发表声明说,一架参与对利比亚军事行动的战机当天在意大利锡戈内拉空军基地坠毁。北约没有公布这架战机属于哪个国家。但据意大利安莎通讯社报道,这架战机属于阿拉伯联合酋长国。阿联酋不是北约成员国,但它派遣12架战机,包括6架F-16和6架“幻影”战机,参与北约对利军事行动。

外媒“揭秘”美军新动作

美调派大量无人机 监控中国军力

据钱江晚报消息 在目前利比亚的战事中,美“捕食者”无人机首次执行对利比亚空袭受到国际观察家的关注。

当地时间4月23日,在获得美国总统奥巴马授权仅两天后,美国“捕食者”无人机便首次执行了对利比亚发动的空袭任务。一时间,关于美国无人机的消息见诸全球的媒体。

而同一天,巴基斯坦爱国者网站发表的一篇文章也吸引了读者的眼球。文章中称:“美国无人机移向中国,以监控中国的军力。”

美无人机“移向”中国

美国“捕食者”无人机首次执行对利比亚空袭任务后,北约对“捕食者”的效力表示满意。当地时间23日下午,“捕食者”实施首次空袭后,北约就在同一天发表声明说:“美军无人机介入后,米苏拉塔附近一处多管火箭发射装置遭摧毁。”

与此同时,23日,一篇发表在巴基斯坦爱国者网站上的文章引发了人们的强烈关注。这篇文章说,五角大楼目前正在将很多的武装无人机,其中包括“捕食者”和“死神”,调到美军的太平洋司令部麾下,它们在那里的用途就是支持对中国的侦察活动,无人驾驶飞机将监控中国的军力增长,以及朝鲜的核计划和导弹计划。

监控“功力”超侦察卫星

《华盛顿时报》先前也刊登了一篇有关计划向太平洋派遣更多无人机的文章,称五角大楼对全球内33架“捕食者”和32架“死神”无人机,制定了一份50亿美元的预算。

据美国军方消息人士说,“捕食者”和“死神”无人机可能部署在东北亚的韩国和日本冲绳,这两种飞机能以644公里的时速连续飞行24小时。

无人机的监控面比侦察卫星更广,监控持续时间也比侦察卫星更长。无人机搜集的数据,几乎立刻就能传到地面的基地,同时在紧急情况下,它们还能发射致命的精确打击导弹。

“部署目标”瞄准东北亚

美国媒体援引美国军方透露的消息说,去年,美国军方在日本关岛部署了“全球鹰”无人侦察机,而此次“捕食者”和“死神”将与“全球鹰”一道监控中国。华盛顿智库全球安全研究所的负责人约翰派克说,“捕食者”和“死神”很有可能被用来监视中国沿海。

美国媒体透露,在阿富汗、巴基斯坦,包括关岛,实际上已经有美无人机在执行任务。而未来在东北亚,包括韩国以及冲绳,都要部署相应的无人机。观察人士分析认为,美国将派无人机对中国,包括东北亚、朝鲜进行监视,而这种监视以前一直在进行。

观察人士还认为,美国未来将用无人机替代有人机。有资料显示,2009年,美国军校学习无人机操纵的毕业生人数首次超过了学习有人飞机的毕业生人数。



東泰冲突波及医院 患者被迫转移

4月26日傍晚,在泰国素林府,一名嘎峇县医院的患者被转移到巴萨县医院。东泰边境军队26日下午再次交火,距边境20多公里处的泰国嘎峇县医院受炮火波及,断电并有患者受伤。40多名伤者被转移到距交火区45公里处的巴萨县医院。新华社记者 林宁 摄

美国巴尔的摩严惩逃学出狠招

孩子逃课 家长坐牢

据钱江晚报消息 俗话说:子不教,父之过。据美国媒体4月26日报道,由于孩子逃课,马里兰州第一大城市巴尔的摩今年已有大约12名家长被判刑,其中有的已经被送到监狱服刑。

当地妇女芭芭拉·加斯金斯就是其中一位。由于今年15岁的儿子缺席学校大部分课程,她为此被判10天监禁。加斯金斯称,自己其实每天都送儿子去公交车站坐车上学,还反复告诉他教育的重要性,但并没有效果。在服刑期间,她因为没有合适的人照料4个孩子而苦恼不已。

当地教育部门官员乔纳森·布赖斯表示,这项政策是为了“让孩子和家长认识到教育的严肃性”。“大约有1%的学生和家长会面临这个问题,坐牢是我们最严厉的处罚。”但是惩罚家长是否真的可以提高学生的出勤率,教育专家对此并不乐观。

巴尔的摩市去年没有家长因为孩子逃课坐牢,但是在2009年有3名,今年还不到4个月就有10多人蹲监狱。据悉自从当地政府颁布这项法案后,每年有数百名家长被传讯。不过,指控只有在孩子缺15天课后才可提出;同时为证明家长有罪,学校必须有证据证明家长知道孩子没有去上学。

惩罚家长懒惰的法案已在美国全国范围内得到响应。加利福尼亚的反逃课法案已于今年年初生效,如果证明家长允许孩子逃课,家长可被判处一年监禁。佛罗里达州和得克萨斯州也出台了类似法律。密歇根州一名检控官称,国家应该用法律惩罚缺席家长会的家长,每缺席一次判处3天监禁。

物色王子大婚贺礼

英女王特邀 苏州大师雕石壶



蔡云娣制作的石壶“早生贵子”。

据法制晚报消息 中国石雕、瓷器享誉世界,英国王室向来喜欢中国瓷器等特色物品,此次英国威廉王子大婚,伊丽莎白女王就从中国定制了一个名为“早生贵子”的澄泥石壶送给明天即将举行婚礼的孙儿和孙媳妇,为他们的新婚之喜增添一抹亮色。

英国女王希望礼物中有一件中国特色的石雕作品,今年2月份委托英国华夏文化协会联系到了苏州藏书澄泥石雕大师蔡云娣,蔡大师非常乐意地接受了这个任务。

在这个以中国文化为题材的石壶创作中,蔡云娣特别设计了中国传统婚礼中最常见的红枣、花生、桂圆三种食物的造型,有着“早生贵子”的美好寓意。整个石壶高12厘米、长18厘米、宽15厘米,造型生动饱满,可谓近年来他的得意之作。

蔡云娣日前携带他的石壶作品抵达英国,送交女王代表凯丽小姐接收。“想不到一块石头也能雕出如此精美的作品,中国民间艺人的精巧技艺太让人震撼了!”凯丽接过石壶时惊叹不已。

此作品目前陈列在白金汉宫专门的区域,成为皇室收藏。在婚礼当天,威廉王子和王妃将从中共同挑选出最喜欢的礼物,带回自己的行宫。

“因为我去年制作的清明上河图澄泥石刻摆件曾作为外交礼物被赠予英国女王,给英国王室留下了较深的印象。”蔡云娣解释他与英王室结缘的原因说,最近,他又接到邀约,将为8月份举行的英国女王85岁寿辰量身定做寿礼。